
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αγαπητοί αναγνώστες,  
 
Tο παρόν ενημερωτικό δελτίο αποτελεί το πέμπτο μιας σειράς εξαμηνιαίων 
εκδόσεων που κυκλοφορούν με στόχο την ενημέρωση του κοινού όσον αφορά 
στην υλοποίηση του έργου FIDIBE: Development of Innovative Business 
Parks to Foster Innovation and Entrepreneurship. Στο έργο, που υλοποιείται 
στο πλαίσιο του Προγράμματος Διακρατικής Συνεργασίας στη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη  (SEE programme - South East Europe Transnational Programme) 
συμμετέχει από ελληνικής πλευράς το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής 
Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ). 
 
Στο δελτίο αυτό παρέχονται πληροφορίες για τις δράσεις και τα αποτελέσματα του 
έργου για την περίοδο υλοποίησης Μάρτιος – Δεκέμβριος 2011. Σε κάθε έκδοση, 
προσπαθούμε να σας κρατάμε ενήμερους για τις εξελίξεις του FIDIBE και να 
περιλαμβάνουμε και άλλα νέα σχετικά με άλλες δράσεις και γεγονότα που 
προάγουν την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα στην Κ. Μακεδονία. 
 
Καλή σας ανάγνωση 
 
Για το ΕΚΕΤΑ 
Η ομάδα υλοποίησης έργου FIDIBE 
 
 
    
  
 
 
 
 
 
Με γνώμονα την προώθηση της καινοτόμου επιχειρηματικότητας, την ανάπτυξη 
οικονομίας γνώσης καθώς και την εξομάλυνση των μεγάλων διαπεριφερειακών 
διαφορών στην οικονομική ανάπτυξη της Ν.Α. Ευρώπης, το έργο FIDIBE εστίασε 
στην επίτευξη των παρακάτω αποτελεσμάτων:   
 

• Ανάπτυξη εγχειριδίου ανάπτυξης Καινοτόμων Επιχειρηματικών Πάρκων 
(ανάπτυξη νέων ή/και βελτίωση λειτουργίας υφιστάμενων δομών)   

• Ανάλυση του καινοτομικού δυναμικού και εκπόνηση μελετών σκοπιμότητας 
ίδρυσης νέων (ή/και βελτίωσης των λειτουργιών υφιστάμενων) 
επιχειρηματικών πάρκων στις εμπλεκόμενες περιφέρειες της νοτιοανατολικής 
Ευρώπης  

• Ανταλλαγή καλών πρακτικών και εμπειριών στα πλαίσια εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων, επισκέψεων και συνεδρίων.  
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ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ & ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ του έργου FIDIBE  



 
 
 
 
 
 

 
 
Μελέτες σκοπιμότητας για την ανάπτυξη Καινοτόμων 
Επιχειρηματικών Πάρκων στη ΝΑ Ευρώπη 
 
Με βασικό εργαλείο τον Οδηγό Ανάπτυξης & 
Βελτίωσης Καινοτόμων Επιχειρηματικών Πάρκων στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη ο οποίος περιέχει κρίσιμες 
πληροφορίες για τη διαδικασία λήψης αποφάσεων στη 
φάση σχεδίασης, ανάπτυξης, λειτουργίας και 
αξιολόγησής ενός Καινοτόμου Επιχειρηματικού 
Πάρκου, οι εταίροι του έργου βρίσκονται στο στάδιο 
ολοκλήρωσης των μελετών βιωσιμότητας για την 
ανάπτυξη νέων ή την βελτίωση της λειτουργίας 
υφιστάμενων επιχειρηματικών πάρκων και παρόμοιων 
δομών στις περιφέρειές τους. 
 
Η ομάδα Καινοτομίας και Ανάπτυξης του ΕΚΕΤΑ 
έχοντας αναλύσει την παρούσα κατάσταση όσον 
αφορά στην ύπαρξη και αποτελεσματική λειτουργία 
δομών στήριξης της καινοτόμου επιχειρηματικότητας στην περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας και με γνώμονα την συμβολή του ΕΚΕΤΑ στο περιφερειακό σύστημα 
καινοτομίας, έκρινε σκόπιμο να εστιάσει στη βελτίωση της εξωστρέφειας και 
στην ενίσχυση των υπηρεσιών διασύνδεσής του με την επιχειρηματική κοινότητα. 
 

 
 
5η συνάντηση Περιφερειακού Δικτύου FIDIBE (Regional 
Network Meetings) 
 

Η 5η συνάντηση του Περιφερειακού Δικτύου 
του έργου FIDIBE (5th Regional Network 
Meeting) πραγματοποιήθηκε στις 13 Ιουλίου 
2011. Καθώς στόχος των συναντήσεων αυτών 
είναι η αξιοποίηση συνεργιών με παρόμοιες 
πρωτοβουλίες, η συνάντηση συνδυάστηκε με 
τη διενέργεια σεμιναρίου Τεχνικών 
Δημιουργικότητας σε επιχειρήσεις και φορείς, 
που αποτελούν τον πυρήνα του έργου 
«CreaMED Alliance» στο οποίο επίσης 
συμμετέχει η μονάδα Καινοτομίας και 
Ανάπτυξης του ΕΚΕΤΑ.  

 
Στη συνάντηση συμμετείχαν 20 άτομα, εκπρόσωποι των σημαντικότερων φορέων 
διαμόρφωσης πολιτικής για την καινοτομία στην περιφέρεια Κ. Μακεδονίας. 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Πέμπτης περιόδου (03/2011 – 09/2011) 



 
 
 
 
Συγκεκριμένα συμμετείχαν εκπρόσωποι της 
Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας, του ΣΒΒΕ, του 
ΑΠΘ, του ΣΕΠΒΕ, της Αλεξάνδρειας Ζώνης 
Καινοτομίας, της θερμοκοιτίδας «Thermi», 
της Ανατολικής Αναπτυξιακής, του ΚΕΠΑ, και 
του SEERC.  
 
Τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν:  

 στις δράσεις βελτίωσης της 
εξωστρέφειας που έχει αναλάβει το 
ΕΚΕΤΑ (παρουσίαση νέου Γραφείου 
Διαμεσολάβησης) 

 στην παρουσίαση καλών πρακτικών σχετικά με την εφαρμογή τεχνικών 
δημιουργικότητας για την ενίσχυση της καινοτομίας και της 
ανταγωνιστικότητας της επιχειρηματικής κοινότητας   

 σε άλλες δράσεις ενίσχυσης της καινοτομίας και της δημιουργικότητας, όπως 
η δράση “Open Coffee Thessaloniki” που προωθεί καινοτόμες τεχνολογικές 
εφαρμογές σε τοπικό επίπεδο.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ενημερωτική ημερίδα «Πρωτοβουλίες στήριξης της 
καινοτόμου επιχειρηματικότητας»  
 
 

Στο πλαίσιο του έργου FIDIBE 
οργανώθηκε ενημερωτική εκδήλωση με 
τίτλο «Πρωτοβουλίες στήριξης της 
καινοτόμου επιχειρηματικότητας». Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 
14 Νοεμβρίου 2011 στις εγκαταστάσεις 
του ΕΚΕΤΑ. Στην εκδήλωση 
παραβρέθηκαν επιχειρήσεις, εκπρόσωποι 
της ερευνητικής και ακαδημαϊκής 
κοινότητας και των τοπικών και 
περιφερειακών φορέων διαμόρφωσης 
πολιτικών καινοτομίας.  

 
Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η ενδυνάμωση της καινοτόμου 
επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας μέσα από την 
ανάδειξη καλών πρακτικών για την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των πόρων της 
(υποδομές – υπηρεσίες – ανθρώπινο κεφάλαιο). 
 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν δράσεις και εργαλεία ενίσχυσης της 
καινοτομίας που έχει αναπτύξει τόσο το ΕΚΕΤΑ όσο και άλλοι φορείς της Κ. 
Μακεδονίας.  

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Έκτης περιόδου (09/2011 – 02/2012) 



 
 
 
 
 
Συγκεκριμένα παρουσιάστηκαν τα σημαντικότερα αποτελέσματα του έργου FIDIBE, 
καλές πρακτικές για την ανάπτυξη ερευνητικών εργαστηρίων και τον 
μετασχηματισμό ερευνητικών αποτελεσμάτων σε καινοτόμα προϊόντα, καθώς 
επίσης και επιτυχημένες περιπτώσεις συνεργασίας ερευνητικών ομάδων και 
επιχειρήσεων. Επίσης, στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκε η φιλοσοφία του 
«Ζωντανού Εργαστηρίου» (Living Lab) και η πιλοτική εφαρμογή του «Green 
Building Living Lab» στην Κεντρική 
Μακεδονία. Ακόμη συζητήθηκε η 
αποτελεσματικότητα των προγραμμάτων 
έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης σε 
σχέση με τις ανάγκες των ΜμΕ.    
 
Πέρα από τον ενημερωτικό χαρακτήρα η 
εκδήλωση αυτή αποτέλεσε ευκαιρία 
δικτύωσης και ανταλλαγής απόψεων 
προκειμένου να ενισχυθεί το περιβάλλον 
συνεργασίας ιδιωτικών και δημόσιων φορέων 
στην παρούσα περίοδο ύφεσης.  
 
  
 

6η Συνάντηση Περιφερειακού Δικτύου FIDIBE (Regional 
Network Meetings) 
 
Όπως και οι προηγούμενες συναντήσεις, η 6η συνάντηση του Περιφερειακού 
Δικτύου του έργου FIDIBE (6/10/2011) έδωσε την ευκαιρία στους συμμετέχοντες 
να παρουσιάσουν έργα και πρωτοβουλίες τους που εστιάζουν στην ενίσχυση της 

καινοτομίας και της δημιουργικότητας στην 
περιφέρεια Κ. Μακεδονίας, στην Ελλάδα 
αλλά και στον ευρύτερο Μεσογειακό χώρο.  

 
Στο πνεύμα αυτό, παρουσιάστηκαν τα 
αποτελέσματα μελέτης για την 
Οργανωσιακή καινοτομία & ανάπτυξη 
στην περιοχή της Μεσογείου στην οποία 
συμμετείχε το ΕΒΕΘ - έργο MED WIDE, 
αλλά και δράσεις για την 
επαναχρηματοδότηση Θερμοκοιτίδων 
που παρουσιάστηκαν από εκπρόσωπο του 
Thermi link.  

 
 

7η Συνάντηση Περιφερειακού Δικτύου FIDIBE (Regional 
Network Meetings) 
 
Με στόχο την εισήγηση νέων αποτελεσματικών πολιτικών και δράσεων για την 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της περιφέρειας Κ. Μακεδονίας, η ομάδα 
Καινοτομίας και Ανάπτυξης του ΕΚΕΤΑ συντόνισε κατά τη διάρκεια της 7ης 
συνάντησης του Δικτύου (10/11/2011), την εφαρμογή της τεχνικής «Σαφάρι 
Δημιουργικότητας» στην οποία συμμετείχαν όλα τα μέλη του δικτύου.  
 
 
 



 
 
 
 
Με τον τρόπο αυτό αναδείχθηκαν 
συγκεκριμένες συνέργιες και ιδέες  για 
μελλοντική συντεταγμένη συνεργασία όλων 
των φορέων του συστήματος καινοτομίας 
της Κ. Μακεδονίας.  
 
Στη συνέχεια, καθώς η συνάντηση αυτή ήταν 
η τελευταία που οργανώνεται στο πλαίσιο 
του έργου FIDIBE, και υπό το πνεύμα 
απολογισμού, η ομάδα έργου έθεσε στην 
κρίση των μελών του δικτύου την 
αποτελεσματικότητα των συναντήσεων 
εφαρμόζοντας την τεχνική δημιουργικότητας «Six Thinking Huts». Τα μέλη του 
δικτύου κατέγραψαν τα δεδομένα, αναγνώρισαν πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα 
και διατύπωσαν δημιουργικές προτάσεις για τη βιωσιμότητα των «Regional 
Network Meetings» και την βελτίωση της επενέργειάς τους στην ενίσχυση της 

καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας 
της περιφέρειας.  

 
Τέλος, τα αποτελέσματα της 
πανευρωπαϊκής έρευνας σχετικά με την 
Αποτελεσματικότητα των εθνικών και 
περιφερειακών προγραμμάτων Ε&ΤΑ 
να ανταποκριθούν στις ανάγκες και τις 
ιδιαιτερότητες των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων (ΜμΕ) παρουσίασε η 
εταιρία Q-PLAN Βορείου Ελλάδος 
(ευρωπαϊκό έργο MaPEeR SME).  

 
 
Τελικό συνέδριο FIDIBE 

 
Tο Τελικό Συνέδριο του έργου FIDIBE πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία την 
1η Δεκεμβρίου 2011 στο Szekesfehervar της Ουγγαρίας. Στόχος του ήταν να 
αναδείξει την προστιθέμενη αξία της διαπεριφερειακής συνεργασίας για την 
ανάπτυξη δομών ενίσχυσης της καινοτομικής επιχειρηματικότητας στην περιοχή 
της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Εκτός από την παρουσίαση των τελικών 
αποτελεσμάτων του έργου, το συνέδριο εστίασε στη δικτύωση και την ανταλλαγή 
εμπειριών και τεχνογνωσίας αποτελώντας βήμα συζήτησης για τις προοπτικές 
των Ευρωπαϊκών Διακρατικών Προγραμμάτων συνεργασίας. Επίσης στο 
συνέδριο παρουσιάστηκαν και οι 
Κοινότητες γνώσης και Καινοτομίας 
(Knowledge and Innovation Communities 
KICs) μια πρωτοβουλία του Ευρωπαϊκού 
Ινστιτούτου Καινοτομίας και Τεχνολογίας 
(European Institute of Innovation and 
Technology) για την ανάπτυξη και  
κεφαλαιοποίηση της ικανότητας και 
δυνατότητας καινοτομίας των δημιουργών 
της από τον τομέα της ανώτατης 
εκπαίδευσης, της έρευνας, των 
επιχειρήσεων και της επιχειρηματικότητας, 
στην Ε.Ε. αλλά και πέρα από αυτήν. 



 
 
 
 
 
Στις παράλληλες εργασίες του συνεδρίου παρουσιάστηκαν αποτελέσματα κι άλλων 
πρωτοβουλιών που υλοποιήθηκαν στα πλαίσια των προγραμμάτων 
διακρατικής συνεργασίας στην Ν.Α. και στην Κεντρική Ευρώπη (SEE and 
CE Transnational Cooperation Programmes) και που είχαν στόχο την 
ενίσχυση της καινοτομίας σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο.  
 

Τέλος, στο περιθώριο των εργασιών του 
συνεδρίου, δρομολογήθηκε η δημιουργία 
της Ένωσης Καινοτόμων 
Επιχειρηματικών Πάρκων στη ΝΑ 
Ευρώπη. Η πρωτοβουλία αυτή των 
εταίρων του έργου FIDIBE στοχεύει στη 
δημιουργία ενός ανοιχτού δικτύου 
συνεργασίας για την ανταλλαγή καλών 
πρακτικών, την διαβούλευση νέων 
εισηγήσεων και πολιτικών σε σχέση με 
την ανάπτυξη καινοτόμων 
επιχειρηματικών πάρκων καθώς επίσης 
και το σχεδιασμό και υλοποίηση κοινών 

δράσεων για την περεταίρω ενίσχυση της καινοτομίας στην περιοχή της Ν.Α. 
Ευρώπης.    
 
Στο συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι της Ε.Ε., επενδυτικοί φορείς, φορείς 
στήριξης της επιχειρηματικότητας, εκπρόσωποι περιφερειακών και άλλων αρχών, 
ερευνητική και επιχειρηματική κοινότητα κλπ. από όλες τις συμμετέχουσες 
περιφέρειες (Veneto, Basilicata, Central Macedonia, Slovenia, Slovakia, Harghita, 
Central Transdanubian, West Transdanubian, Croatia). 
 
Η ομάδα έργου του ΕΚΕΤΑ συμμετείχε στο συνέδριο συνοδευόμενη από 
εκπροσώπους συνδέσμων επιχειρήσεων, πανεπιστημίων, θερμοκοιτίδων, κ.ά. της 
Κεντρικής Μακεδονίας προκειμένου να ανταλλάξουν γνώσεις και εμπειρίες σχετικές 
με δομές και πολιτικές ενίσχυσης της καινοτομίας και επιχειρηματικότητας.  
 
 

 

 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο FIDIBE μπορείτε να βρείτε 
στις ιστοσελίδες www.fidibe.eu και www.certh.gr/0FA9944D.el.aspx. 



 

 

 

 
 
• Σεμινάρια ενίσχυσης της δημιουργικότητας και πιλοτική εφαρμογή 

τεχνικών ενίσχυσης της δημιουργικότητας σε 10 Μικρομεσαίες 
Επιχειρήσεις 

 
Η ομάδα Ανάπτυξης & Καινοτομίας του ΕΚΕΤΑ πρόκειται να οργανώσει πιλοτικά 
σεμινάρια κατάρτισης σε θέματα δημιουργικότητας σε 10 Μικρομεσαίες 
Επιχειρήσεις. Τα σεμινάρια θα αποτελούνται από δύο μέρη: το πρώτο μέρος θα 
περιλαμβάνει δράσεις κατάρτισης σε θέματα ανάπτυξης δημιουργικότητας & 
καινοτομίας και πρακτική εξάσκηση τεχνικών δημιουργικότητας, ενώ το δεύτερο 
μέρος θα περιλαμβάνει την εφαρμογή των τεχνικών στις ίδιες τις επιχειρήσεις και 
την καταγραφή των σχετικών αποτελεσμάτων από ειδικό που θα συντονίζει τη 
συγκεκριμένη διαδικασία.  
Η δράση θα πραγματοποιηθεί την περίοδο Ιανουαρίου – Μαΐου 2012. Πρόκειται για 
πιλοτική εφαρμογή στο πλαίσιο του έργου «Ενίσχυση της Δημιουργικότητας και 
Καινοτομίας στο χώρο της Μεσογείου ως κινητήριες δυνάμεις για Περιφερειακή 
Ανάπτυξη: CreaMED Alliance», που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 
MED. (Σχετικές πληροφορίες - προϋποθέσεις συμμετοχής, ημερομηνία έναρξης, πρόγραμμα, 
κλπ - σύντομα διαθέσιμες στην επίσημη ιστοσελίδα του έργου: www.creativity4med.eu) 
 
  
 
• Διεθνές συνέδριο «R&D Management Conference 2012: CREATING & 

CAPTURING VALUE»  
 
Το Πανεπιστήμιο της Grenoble (Grenoble Ecole de Management) οργανώνει 
διεθνές συνέδριο με τίτλο: «R&D Management Conference 2012: CREATING & 
CAPTURING VALUE», στις 23-25 Μαΐου 2012 στη Grenoble της Γαλλίας. Το 
συνέδριο θα πραγματευτεί τους τρόπους με τους οποίους οι σύγχρονοι οργανισμοί 
μπορούν να δημιουργήσουν αξία με πολλαπλασιαστικά κοινωνικοοικονομικά 
οφέλη.  Το συνέδριο απευθύνεται στην επιστημονική αλλά και την επιχειρηματική 
κοινότητα. Οι προς παρουσίαση εργασίες θα αποσαφηνίζουν προβλήματα και 
ευκαιρίες όσον αφορά στη διαχείριση της έρευνας και της καινοτομίας καθώς και 
προϋποθέσεις για τη βελτίωση των υφιστάμενων μοντέλων σε θεωρητικό αλλά και 
πρακτικό επίπεδο. (Σχετικές πληροφορίες: www.grenoble-em.com/rnd2012/index.htm) 
 
 
 
• Διεθνές συνέδριο «EASTWEST 2012» 
 
Το διεθνές συνέδριο «East-Meets-West International Congress and Exhibition on 
Innovation and Entrepreneurship» θα πραγματοποιηθεί την περίοδο 1-4 
Σεπτεμβρίου 2012 στο Πανεπιστήμιο της Κύπρου στη Λευκωσία. Το συνέδριο 
οργανώνεται από το Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου και έχει αντικείμενο την 
εξερεύνηση νέων εργαλείων για την αποτελεσματικότερη σύνδεση ερευνητικής και 
επιχειρηματικής κοινότητας σε παγκόσμιο επίπεδο. Tο συνέδριο στοχεύει στη 
βελτίωση της ικανότητας των επιχειρήσεων να μεταλλάσουν καινοτόμες ιδέες σε 
προϊόντα και υπηρεσίες. (Σχετικές πληροφορίες: www.eastmeetswest.eu.com) 

 

ΑΛΛΑ ΝΕΑ και εκδηλώσεις  



 
 
 
 
 
 
• Μελέτη για την αξιοποίηση της Διανοητικής Ιδιοκτησίας από τα 

Ερευνητικά Κέντρα  
 
Μελέτη σχετικά με την εκτίμηση της εμπορικής αξίας των δικαιωμάτων Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας εξέδωσε πρόσφατα το Ουγγρικό Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας 
(Hungarian Intellectual Property Office). Η μελέτη "IP Valuation at Research 
Institutes" περιλαμβάνει χρήσιμα εργαλεία για την αξιολόγηση της 
εμπορευματοποίησης των πατεντών καθώς και μεθοδολογικές προσεγγίσεις και 
συγκεκριμένα παραδείγματα, που μπορούν να αποτελέσουν "οδηγό" για τη 
μεταφορά τεχνολογίας από τα ερευνητικά κέντρα προς τη βιομηχανία. (Σχετικές 
πληροφορίες: www.ekt.gr/content/display?ses_mode=rnd&ses_lang=el&prnbr=84242 και 
www.hipo.gov.hu/hirek/kapcsolodo/IP_Valuation_for_Technology_Transfer_EN_web.pdf)  
 
 
 
• Μελέτη της ΕΕ για την επιχειρηματικότητα: νέες επιχειρήσεις, μεταφορά 

επιχειρήσεων και χρεοκοπία    
 
Μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα μελέτη για τη δυναμική των επιχειρήσεων και 
συγκεκριμένα για τις νέες επιχειρήσεις, τη μεταφορά επιχειρήσεων και τη 
χρεοκοπία δημοσίευσε πρόσφατα η ΕΕ. Στόχος της μελέτης "Business Dynamics: 
Start-ups, Business Transfers and Bankruptcy" ήταν να εντοπίσει τα εμπόδια που 
αντιμετωπίζουν οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις σε κρίσιμες περιόδους του κύκλου ζωής 
τους, αλλά και να προτείνει λύσεις και πολιτικές. (Σχετικές πληροφορίες: 
www.ekt.gr/content/display?ses_mode=rnd&ses_lang=el&prnbr=84248 και  
ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/business-environment/files/business_dynamics_final_report_en.pdf)  
 
 



 
 
 
  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

ΕΤΑΙΡΟΙ του έργου  

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ   

Επίσημος ιστοχώρος έργου:  
www.fidibe.eu 
Υπεύθυνη έργου για το ΕΚΕΤΑ: 
Παπαδοπούλου Κατερίνα 
Τηλ: 2310 498206 
Ε-mail: kpap@certh.gr   

 

 

 

 

Εθνικό Κέντρο Έρευνας & 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης / ΕΛΛΑΔΑ

Aναπτυξιακή Εταιρία, Trnava/ 
ΣΛΟΒΑΚΙΑ 

Αναπτυξιακή Εταιρία Περιφέρειας 
Basilicata / ΙΤΑΛΙΑ 

Συμβούλιο Κομητείας 
Harghita / ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Αναπτυξιακή Εταιρία Περιφέρειας 
West-Pannon/ ΟΥΓΓΑΡΙΑ 

Τεχνολογικό Πάρκο 
Λουμπλιάνας / ΣΛΟΒΕΝΙΑ

Επιστημονικό και Τεχνολογικό 
Πάρκο Βενετίας, VEGA/ ΙΤΑΛΙΑ

Κέντρο Επιχείρησης και 
Καινοτομίας, BIC/ ΚΡΟΑΤΙΑ

Συντονιστής εταίρος 

 
Αναπτυξιακή Εταιρία Περιφέρειας 

Mid-Pannon / ΟΥΓΓΑΡΙΑ 

 


